

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
АКТИВНО БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ,
ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И ОБОРОННОГО МОГУЩЕСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ!

Из Призывов ЦК КПСС к 56-й годовщине Великого Октября

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 168 (7633) ♦ Суббота, 20 октября 1973 года ♦ Цена 2 коп.

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Высокие награды — лучшим

За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября по Балаковскому району НАГРАЖДЕННЫ:

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Люшин Николай Павлович — скотник колхоза «Знамя коммунизма».

Ситник Алексей Максимович — чабан совхоза «Новониколаевский».

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Алексеева Анна Алексеевна — птичница колхоза имени Фрунзе.

Артемова Валентина Николаевна — телятница колхоза «Новый быт».

Васкинов Виктор Ильич — скотник колхоза «Россия».

Егорчева Анастасия Давыдовна — свиновод колхоза им. К. Маркса.

Кальков Семен Александрович — чабан совхоза «Зорькинский».

Кистенев Александр Васильевич — бригадир совхоза «Волгарь».

Куликова Серафима Михайловна — свиновод колхоза «Заря».

Логвинова Раиса Николаевна — доярка колхоза имени Кирова.

Панчурин Семен Иванович — чабан совхоза «Новониколаевский».

Паленин Михаил Петрович — скотник колхоза имени Свердлова.

Радаева Евгения Петровна — доярка колхоза имени XVI партсъезда.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Дашкова Рита Садоевна — телятница совхоза «Зорькинский».

Занкин Михаил Васильевич — председатель исполкома Новоелюзанского сельского Совета депутатов трудящихся.

Земцова Лидия Андреевна — доярка совхоза «Зорькинский».

Исимбаева Пахатканим — доярка совхоза «Березовский».

Косорукова Тасия Сергеевна — доярка колхоза «Россия».

Рябкина Елена Яковлевна — свиновод колхоза имени Фрунзе.

Солодова Анна Степановна — доярка колхоза имени Чкалова.

Черноталов Степан Павлович — свиновод колхоза «Заветы Ильича».

Шеянова Маргарита Федоровна — свиновод колхоза им. XVI партсъезда.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Евтюхова Антонина Ивановна — свиновод колхоза «Коммунар».

Кададинцева Нина Северьяновна — доярка колхоза «Победа».

Киореско Ольга Петровна — доярка колхоза «Заря».

Лепехина Нина Константиновна — доярка совхоза «Березовский».

Липатов Николай Алимпиевич — секретарь парткома колхоза им. К. Маркса.

Минеев Геннадий Иванович — свиновод колхоза имени Дзержинского.

Ямбулатова Рамзия Мансуровна — доярка колхоза имени Фурманова.



Вести из колхоза имени XVI партсъезда

КОМБАЙНЕРЫ ЗАКАНЧИВАЮТ СЕЗОН

Хороший подсолнечник на 600 гектарах вырастили полеводы первой комплексной бригады. Сейчас комбайнеры стремятся убрать эту ценную масличную культуру и принести колхозу большие денежные доходы.

Комбайнирование с приспособлениями Змеевского ведут сразу 8 агрегатов. Николай Вельмисов, Владимир Потапов, Альбин Ходов и Петр Соловьев системати-

чески перевыполняют норму, несмотря на капризы осенней погоды. Шоферы Александр Королев, Николай Майоров и другие скоростными рейсами доставляют маслосемена на механизированный ток, а в ночь — на хлебоприемный пункт. Колхозники намерены нынче продать государству более 5 тысяч центнеров маслосемян.

РАСТЕТ ОТРЯД РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

В нынешнем году борьба ме-

ханизатора широкого профиля Павла Алексеевича Вишнякова за звание ударника коммунистического труда увенчалась полным успехом. Опытный механизатор выполнил высокие социалистические обязательства и в соревновании занял одно из первых мест. На днях в торжественной обстановке механизатору было вручено удостоверение ударника коммунистического труда. Теперь в нашем колхозе 14 механизаторов и животноводов живут и работают по-коммунистически.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь партбюро колхоза.

Руку

на дружбу!

«Хлеборобы нашего района вырастили в этом году богатый урожай зерновых. В закрома Родины засыпано более 7,5 миллионов пудов духовницкого хлеба.

В этой победе, балаковцы, есть и доля вашего труда. Вы были с нами, когда шел сев зерновых, вы были с нами и

Трудящихся нашего города связывает тесная и плодотворная дружба с жителями Духовницкого района.

На днях в Балаково пришло письмо. Духовницкий райком КПСС выразил в нем сердечную благодарность за большой вклад балаковцев в развитие сельского хозяйства района, особенно в уборку нынешнего года.

в дни жаркой уборочной страды на комбайнах, тракторах, за рулем автомобиля.

Крепкая дружба связывает трудящихся нашего района с коллективами промышленных предприятий и строительных организаций города Балакова. Они оказывают неоценимую помощь нашим совхозам и колхозам. В этой дружбе на практике проявляется сущность ленинского

положения о союзе рабочего класса и советского крестьянства. Так пусть союз серпа и молота крепнет год от года!

Мы внимательно следим за вашими трудовыми успехами, балаковцы, гордимся вами.

Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского государства, воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС, трудящиеся города Балакова вносят достойный

вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране, показывают пример самоотверженного труда, высоко несут знамя социалистического соревнования.

Мы гордимся, что трудящиеся города, выполняя волю партии и народа, своим созидательным трудом превратили некогда захолустный городок в крупный индустриально развитый город. Построена «сельма жемчужина» на Волге — Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола. Сооружен гигант химической индустрии — комбинат химического волокна имени В. И. Ленина. Реконструируются старые и

возводятся новые заводы, сооружаются жилые дома, школы, Дворцы культуры. В нашем городе берет начало Саратовский оросительный канал, который «напоил» водой засушливые заволжские степи.

Хлеборобы Духовницкого района желают всем трудящимся города Балакова — нашим добрым соседям и друзьям — больших успехов в претворении в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, в выполнении социалистических обязательств третьего, решающего года пятилетки.

Пусть и дальше крепнет и процветает наша дружба.

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ В МАССАХ

XXIV съезд КПСС потребовал от партийных организаций усиления всей идеологической и в том числе массово-политической работы, в которой основное место занимает политическая агитация. «На ближайшее время одно из центральных мест в пропагандистской и агитационно-массовой работе партии, — говорится в отчетном докладе ЦК КПСС, — должно будет занять глубокое разъяснение трудящимся смысла и значения решений нашего съезда. По-настоящему уметь в полной мере передать широким массам трудящихся всю силу нашей убежденности; по-настоящему, действительно творчески подходить к делу коммунистического воспитания советского человека — вот в чем состоят наши главные задачи в этой области».

Эффективная политическая работа в значительной мере зависит от активной деятельности агитколлективов. Именно с их помощью парторганизации города ведут повседневное воспитание масс, доходят с партийным словом до каждого человека. Агитаторы являются самым многочисленным отрядом политических бойцов. Сегодня в их рядах насчитывается около двух с половиной тысяч человек. Это, в основном, коммунисты — специалисты, командиры среднего звена,

передовики и новаторы производства, которые, постоянно находясь в трудовом коллективе, занимаются воспитательной деятельностью. В партийных организациях ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», завода имени Дзержинского, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, судоремзавода имеются примеры умело поставленной политической работы, тесно увязанной с жизнью, практикой хозяйственного и культурного строительства. Так, например, партком завода имени Дзержинского составил перспективный план массово-политической работы на нынешний год, где значительное место отводится работе агитаторов как на производстве, так и по месту жительства. В соответствии с планом здесь проводятся еженедельные инструктивные совещания с агитаторами и ежемесячные семинары с агитаторами и руководителями агитколлективов. Комитет постоянно заботится о повышении идейного уровня и пропагандистского мастерства своих агитаторов.

Хорошо поставлена работа в агитколлективе ЖКК Саратовгэсстроя, где партбюро постоянно контролирует работу агитаторов,

систематически заслушивает их отчеты о выполнении партийного поручения. Инструктивные совещания с агитаторами регулярно проводятся в Промстрое Саратовгэсстроя, пассажирском автотранспортном предприятии, на заводе РТИ имени 50-летия СССР, производствах комбината химволокна имени Ленина. Среди агитаторов имеется немало людей, умеющих донести слово партии до сердца слушателей, с чувством большой ответственности относящихся к общественной работе. Среди них следует отметить портниху ателее № 4 И. Волкову, фотографа портретного цеха управления бытового обслуживания Г. Гончарова, механика ДСУ-4 Л. Русанова, стерженицу завода имени Дзержинского А. Семочкину, начальника отдела судоремзавода П. Жаруна.

Однако наряду с положительным в работе агитколлективов некоторых парторганизаций имеются и существенные недостатки. После создания института политинформаторов в ряде коллективов, таких как ремстройуправление, Северо-Восточные электростанции, фабрика по ремонту обуви, КПП Саратовгэсстроя ослаблено внимание к агитаторам, порой

недооценивается роль агитколлективов. Это наносит серьезный ущерб политической работе в массах.

К сожалению, еще встречаются случаи, когда агитаторы не утверждаются партийными комитетами, а если и утверждаются, то списком, без собеседования с коммунистом, которому поручено выполнять обязанности агитатора. Результатом такого подхода к делу является бездеятельность последнего.

Партийные организации обязаны учить агитаторов умению партийному подходить ко всему новому, что каждодневно рождается в нашей жизни. Они должны уметь по-государственному подходить к общественным фактам, событиям. Среди многих требований, предъявляемых к агитатору, первая и непреложная: высокий уровень его марксистско-ленинской подготовки, классовый подход к любому явлению. В работе агитатора, как и любого другого партийного воспитателя и организатора масс, нет и не может быть мелочей. Мастерство его характеризуется также способностью не упускать из виду мельчайшие подробности в жиз-

ни своего цеха, бригады, завода, стройки, учреждения. Ведь не секрет, что успех в работе агитколлективов во многом зависит от того, учитываются ли так называемые мелочи производственного процесса, взаимоотношений людей на работе, бытового устройства.

Нынешний год является решающим годом девятой пятилетки. В стране развернулось всенародное социалистическое соревнование трудящихся за досрочное завершение планов и обязательств. Коллективы наших предприятий стремятся к тому, чтобы выполнить основной девиз текущей года: «Выпустить продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами». И здесь агитаторы личным примером, всеми пропагандистскими методами должны помочь рабочим успешно выполнить принятые социалистические обязательства, способствовать дальнейшему подъему политической и трудовой активности масс, всемерному разрыванию соревнования между коллективами и отдельными работниками.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно уделять внимание повседневной деятельности наших агитаторов, добиться усиления массово-политической работы на всех участках коммунистического строительства.

А. ЖАРЕНОВ,
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

Памяти земляка



22 октября исполняется 100 лет со дня рождения Я. В. Мамина.

Яков Васильевич Мамин — советский изобретатель в области двигателей внутреннего сгорания, один из первых русских тракторостроителей. В 1885 работал в мастерской Ф. А. Блинова в Балакове. В 1893—1895 годах Я. В. Мамин построил самоходную тележку с двигателем внутреннего сгорания — прообраз современного колесного трактора. В период 1899—1908 гг. им был построен двигатель с насосным (бескомпрессорным) распыливанием топлива и с воспламенением топлива от сжатия.

С 1913 на заводе в городе Балакове Я. В. Мамин начал выпуск тракторов, впервые оборудованных двигателями с воспламенением от сжатия мощностью 25—45 л. с.

С 1937 г. — он научный сотрудник Челябинского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Здесь Я. В. Мамин создал ряд интересных конструкций двигателей и приборов. Всего им создано и внедрено более 30 изобретений.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ГЛАВНОЕ СОБРАНИЕ ГОДА

— так называют отчетно-выборное собрание, так оно и есть на самом деле. Как прожит решающий год пятилетки? Какие ошибки нужно учесть, чтобы не повторить их в будущем? Можно ли доверить прежнему комсомольскому секретарию руководство организацией еще на год? Какие задачи ждут членов ВЛКСМ в 1974 году? Все эти и многие другие вопросы решаются на отчетно-выборном собрании.

Такие собрания состоялись во всех первичных комсомольских организациях города. О ходе социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных экипажей, о повышении членами

ВЛКСМ идейно-политического уровня говорили на собрании комсомольцы станции «Скорой помощи» (секретарь В. Таневский). Важные производственные задачи были подняты на собрании комсомольцев мясокомбината (секретарь А. Ануфриева). Не остались в стороне от большого события в жизни комсомола и руководители предприятий. На собрании комсомольцев Госбанка управляющий В. В. Сухоцкий в своем выступлении обратил внимание присутствующих на первоочередные задачи.

С большими недоработками подошла к отчетам и выборам комсомольская организация про-

изводственного управления бытового обслуживания. На собрании шел серьезный разговор о недочетах, намечены пути их устранения. Комсомольцы избрали нового вожака — Л. Хлыбову.

Состоялись отчетно-выборные собрания в учительских комсомольских организациях. Наиболее организованно, содержательно оно прошло в школе № 4, где секретарем О. Мазурина.

В ходе отчетов и выборов создались комсомольские организации в тубдиспансере (секретарь Г. Короткова) и горэлектросети (секретарь Г. Бельков).

На собраниях были разработаны мероприятия, взяты обязатель-

ства по досрочной встрече 50-летия присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Все комсомольские организации поддержали почин комсомольцев и молодежи завода запасных деталей встать на 30-дневную ударную вахту по достойной встрече 5-летия со дня награждения горьковской комсомолки орденом Трудового Красного Знамени.

Комсомольцы и молодежь жалели также объем работ, который они должны выполнять 27 октября на субботнике, посвященном 55-й годовщине ВЛКСМ и 5-летию награждения балаковской комсомолки высокой правительственной наградой.

А. ЧЕУШЕВА,
и. о. заведующей орготделом горкома ВЛКСМ.

В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

проходят отчеты и выборы в колхозных и совхозных комсомольских организациях. Члены ВЛКСМ отчитываются о выполнении решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ, намечают задачи по дальнейшему коммунистическому воспитанию молодежи, подводят итоги работы в решающем году пятилетки.

Хорошо потрудились комсомольцы колхоза «40 лет Октября». Более 7 тысяч центнеров зерна

перевез шофер А. Чирякин. Почти 44 тысячи килограммов молока надоила доярка Т. Рыбакова. За высокопроизводительный труд награждена туристкой лутевкой в Польшу доярка В. Кузнецова. К 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина комсомольцы колхоза наметили еще более высокие рубежи.

Большой разговор о делах комсомольцев шел на отчетно-выборном собрании в колхозе «Коммунар». Две молодые доярки это-

го хозяйства В. Чикива и Н. Звездова за ударный труд и участие в общественных делах награждены значком ЦК ВЛКСМ «Ударник 1973 года».

При высокой активности присутствующих прошло отчетно-выборное собрание в комсомольской организации колхоза имени Чалова. Назывались имена комбайнера В. Надумина, намолотившего свыше 6 тысяч центнеров зерна, тракториста В. Ендуткина

и других ребят, отчаянно потрудившихся в решающем году пятилетки. Комсомольцы колхоза дружат со спортом. Юноши и девушки занимаются в пяти спортивных секциях, мечтают о создании еще одной. Но на собраниях выступали с критическими замечаниями, просили проводить больше соревнований.

Отчетно-выборные комсомольские собрания состоялись также в колхозах имени К. Маркса им. Дзержинского, «Победа», в совхозе «Березовский».

Л. БАРЫШЕВА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН «ЭНЕРГОПРИБОРА»

Московский опытный завод «Энергоприбор» специализируется на выпуске для народного хозяйства средств вычислительной техники, а также машин централизованного контроля и управления различными производственными процессами.

Коллектив принял встречный план на 1974 год. Решено увеличить выпуск машин централизованного контроля и управления на двадцать три процента.

Энергоприборовцы обязались производительность труда повысить на четырнадцать с половиной процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Только экономия от рационализаторских предложений составит шестьдесят пять тысяч рублей.

На снимке: монтажный участок оперативно-запоминающих устройств.

Фото А. Володина.
(Фотохроника ТАСС)



Завтра—День работников пищевой промышленности «ЖИГУЛЕВСКОЕ» СТАНОВИТСЯ ЛУЧШЕ

Пивоваренный завод вошел в строй действующих в конце сентября прошлого года. Досрочно освоив производственные мощности, его коллектив добился выпуска 680 тысяч декалитров пива в год. Наш корреспондент А. АШИМОВ попросил рассказать главного инженера предприятия ВЛАДИМИРА ТИХОНОВИЧА ГЕРАСИМОВА о выполнении обязательств третьего, решающего года пятилетки.

— План реализации продукции пивкомбинатом за девять месяцев выполнен на 108 процентов. Перевыполнены показатели по производству продукции, производительности труда. Значительных успехов добился коллектив пивоваренного завода в третьем, решающем году пятилетки. Производственные мощности освоены им за девять месяцев, вместо 12 по обязательству. Этому способствовало участие обслуживающего персонала в пуско-наладочных работах, постоянное повышение знаний работающих, совершенствование их профессионального мастерства.

— Владимир Тихонович, не могли бы Вы в общих чертах рассказать о технологии производства?

— Отправной точкой в технологической цепочке является варочный цех. Здесь установлено 4 котла емкостью шесть тысяч литров каждый. В них происходит смешивание дробленого солода с водой, кипячение полученного сусла, фильтрация и охлаждение его в бродильном отделении до плюс 8 градусов. В так называемое «зеленое пиво» задаются дрожжи и оно в течение семи суток бродит в закрытых танках. В лагерьном цехе происходит дображивание и освоение его в течение 21 суток при температуре не выше трех градусов. Отсюда оно готовое к употреблению поступает в цех разлива пива.

— Как можно заметить, весь процесс происходит при довольно низкой температуре?

— Совершенно правильно. Не случайно пивовары говорят: «без солода и холода пива не приготовишь».

— А насколько автоматизирован труд в цехе разлива пива?

— Здесь ручной труд используется на подаче бутылок на транспортер. Всю остальную работу: промывку посуды в трех ваннах,

разлив пива, укупорку и этикетировку бутылок производят автоматы. Обслуживающий персонал лишь следит за их исправной работой.

— Цех действует на полную мощность?

— Да, недавно опробована в работе вторая линия разлива пива.

— Конечно, в коллективе немало производственников, успешно выполняющих социалистические обязательства?

— Таких большинство. Среди них имена варщи пива В. Смирновой, Н. Ковригиной, Г. Груниной, дробильщицы Н. Жадаевой, рабочей цеха разлива Л. Богачевой, слесарей-наладчиков В. Ломовцева, Ю. Лебедева, мойщицы бочек Н. Мелковой, фильтровщицы С. Мирновой и других.

— Какую основную задачу ставит перед собой коллектив в третьем, решающем году пятилетки?

— Во-первых, успешно справиться с социалистическими обязательствами. Во-вторых, добиться повышения вкусовых качеств балаковского пива. В частности, у нас применяется новая, более прогрессивная технология: закрытое брожение пива и дополнительное насыщение его углекислотой перед подачей на разлив. От этого оно становится значительно вкуснее, приятнее.

— И, наконец, последний вопрос: что знаменательного произошло в жизни коллектива в этом году?

— За первое полугодие нам присуждено переходящее Красное знамя обловопрофа. Трижды мы занимали первые места по управлению пищевой промышленности. Надеемся и в дальнейшем добиваться высоких показателей в труде, в соответствии с требованиями времени производить продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами.



За рубежом

События в Таиланде

Беседа на международные темы

В Таиланде — государстве с 37-миллионным населением, расположенном в Юго-Восточной Азии на полуостровах Индокитае и Малакка, происходят бурные события. В последние дни улицы тайландской столицы — Бангкока были ареной мощных демонстраций, самых крупных за всю историю этой страны. 14 октября, например, в них приняло участие около 400 тысяч человек. Демонстранты требовали отмены временной конституции страны и провозглашения новой, постоянной.

Военное правительство Таиланда, возглавляемое фельдмаршалом Т. Киттикачом, попыталось силой подавить народные выступления: в ход были пущены подразделения армии и полиции. Только за один день в кровопролитных столкновениях было убито около 100 человек.

Киттикач объявил требования об отмене временной конституции государственной изменой. В ответ на это один из лидеров движения заявил: «Если требования провозгласить новую конституцию рассматривать как государственную измену, то в Таиланде имеется сей-

час 37 миллионов измепизма!» Размах движения за новую конституцию был столь широк, что подавить его власти не смогли. Киттикач и несколько генералов, членов его правительства, вынуждены были бежать из страны (они направились на Тайвань и в США). Король поручил формирование правительства С. Дхармасакти, который в последние годы был ректором бангкокского университета. В цовом правительстве большинство постов заняли гражданские лица. Объявлено, что новая конституция будет принята до конца этого года.

Такова вкратце канва последних событий в Таиланде. В чем же их причина? Почему демонстранты требовали отмены временной конституции?

Временная конституция была введена в Таиланде в декабре 1971 года, после того, как группа реакционной военщины во главе с Киттикачом совершила государственный переворот, отменила действовавшую до этого конституцию, которая содержала статью, предусматривавшую и некоторые демократические свободы. В Таила-

нде был распущен парламент, запрещены все политические партии, введено военное положение. Переворот, узаконенный временной конституцией, понадобился тогда правящей верхушке Таиланда для того, чтобы продолжать беспрепятственно проводить крайне реакционную политику, которая встречала все большее сопротивление в стране.

Правительство Киттикача стремилось укрепить полуфеодалные порядки в деревне, а большинство природных богатств Таиланда было отдано на откуп иностранному монополиям. Правящая военно-бюрократическая верхушка обогатилась за счет подачек монополий, а также многочисленных налоговых поборов, взимаемых с населения.

Но особенно резкое недовольство вызвал проимпериалистический курс правительства Киттикача во внешней политике. Границы с Лаосом и Камбоджей, Таиланд на протяжении всей войны в Индокитае служил опорной базой американской агрессии. Каждые четыре из пяти самолетов бомбардировочной авиации США совершали на-

леты на Вьетнам, Лаос, Камбоджу с американских баз в Таиланде. Тайландские «добровольцы» принимали непосредственное участие в боях во Вьетнаме и Лаосе.

И сейчас, после окончания войны во Вьетнаме и Лаосе, на шести американских авиабазах в Таиланде осталось около 40 тысяч американских военнослужащих. Начавшийся было вывод вооруженных сил США из Таиланда в начале октября был приостановлен. Одновременно Киттикач заявил о верности Таиланда всем агрессивным военным блокам в Юго-Восточной Азии.

Словом, бангкокское военное правительство намеревалось продолжать прежний антинародный, проимпериалистический курс, опираясь на режим военной диктатуры, закрепленной временной конституцией. Однако, как показали события последних дней, терпению народа пришел конец. Демонстрации в Бангкоке были настолько грандиозными и мощными, что смели антинародное правительство Киттикача.

В. ГОНЧАРОВ.
(ТАСС).

Девиз: высокопроизводительный труд

Коллектив молокозавода план девяти месяцев перевыполнил. Реализовано продукции на 279 рублей больше, чем за этот же период прошлого года. Производительность труда повысилась на 11,6 процента, что дало возможность выработать дополнительно продукции на 582 тысячи рублей.

Это результат самоотверженного труда всего коллектива. На заводе широко развернулось социалистическое соревнование. Ежемесячно подводятся итоги. Хорошим помощником является стенная печать. Действует «Комсомольский прожектор».

Возглавляет соревнование смета, руководимая Т. Н. Четчинной. 49 рабочим присвоено высокое

звание «Ударник коммунистического труда», 51 человек получил звание «Лучший по профессии».

Среди передовиков производства имена Р. Тимержанова, Г. Иванкина, М. Платоновой, В. Будариной, В. Захаренко, В. Ануфриевой, В. Шестаковой, Е. Камешкерцева, А. Нечкиной, О. Таракановой и других.

98 процентов продукции сдаются с первого предъявления. От внедрения мероприятий, направленных на повышение качества продукции, получена прибыль 3,4 тысячи рублей.

К. СЕРГЕЕВА,
секретарь партийной организации молокозавода.

Против неотвратимой необходимости стариться и умирать человечество восстало еще с колыбели. В старинных преданиях не случайно воспеваются чудесные воскрешения, превращения изможденных старцев в цветущих юношей, уродов — в красавцев. Но как же быть с неуомолимыми законами биологии? Как быть с тем, что с первого нашего вдоха в организме одновременно начинаются два процесса: развития и, увя, старения? Спорить с природой трудно, но... не невозможно. Если не прямо противостоять ее диктату, то надо попытаться хотя бы отсрочить нежелательный ранний приход признаков «заката».

Надо знать, что кожа на раз-

ных участках стареет не одинаково: раньше «сдают» открытые участки тела (лицо, шея, руки) и области, где сильнее сказывается трение и иные внешние воздействия. С возрастом чаще образуются «мешки» под глазами, возникают двойные щеки, двойной подбородок; эластичная в прошлом кожа постепенно становится вялой, желтой, шероховатой, сухой. В итоге — лицо старика. Нередко оно не соответствует паспортным данным.

Отвечаем на вопросы читателей СТАРЕЮЩЕЕ ЛИЦО

Причины раннего одряхления кожи лица разные; в одном случае это резкая потеря веса тела, в другом — болезнь, в третьем — психические переживания, длительное пребывание на холоде, избыточное облучение солнцем. Появлению ранних морщин способствуют также чрезмерно подвижная мимика, привычка хмуриться, морщить лоб.

Для того, чтобы задержать этот нежелательный процесс, врачи разработали систему мер-



На снимке: сирийские ковровщицы.

Фотохроника ТАСС

Прежде всего это соблюдение личной гигиены, твердого режима отдыха и работы, ограничение в рационе животных жиров, острых блюд, налаживание нормальной работы кишечника.

Тем, у кого кожа жирная, умыть ее следует утром и вечером с мылом «Лесное», «Борно-тимоловое», «Детское». При сухой коже к литру воды, которой умываются, рекомендуется добавлять по чайной ложке буры, соды или глицерина, либо смешивать ее пополам с молоком.

Перед тем, как приобретать другие косметические средства, надо посоветоваться с врачом.

В некоторых случаях не исключено и вмешательство косметоло-

га-хирурга. К операции могут прибегнуть при значительном нарушении овала лица, отвисании щек, наличии глубоких, грубых складок на лбу, мешков под глазами, дряблости и складчатости шеи. Задача хирурга — подтянуть кожу, убрать ее излишки. В ряде случаев при этом удаётся еще и укрепить с помощью внутренних швов дряблую подкожную жировую клетчатку и таким образом улучшить натяжение тканей. Разрезы делаются в местах, покрытых волосами, или в естественных углублениях. Послеоперационные рубцы благодаря этому остаются незаметными.

И. ФРИШБЕРГ,
кандидат медицинских наук.

Письма в редакцию

КАЗЕННЫЙ ПОДХОД

Высокая миссия советской школы... Торжественно и строго звучат эти слова. За ними скрывается работа нелегкая, кропотливая, требующая от педагога больших душевных сил и напряжения. Учитель — рядовой исполнитель возложенной на него высокой миссии. Заботой и вниманием окружен он в нашей стране. А последнее постановление партии и правительства о советской школе особенно усилило внимание к сельскому педагогу со стороны сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

Но везде ли внимание и забота к нуждам учителя стали нормой для руководителей сельских Советов? К сожалению, не везде. Возьмем, к примеру, Большекушумский сельский Совет (председатель А. Д. Долгова). По казенному отношению здесь к нуждам учителей, считают это дело второстепенным. В результате этого

преподаватели школы до сих пор не обеспечены топливом. Квартиры некоторых учителей не освещены. Этот недостаток компенсируется деньгами, хотя компенсация значительно ниже фактической стоимости освещения. В прошлом году некоторым учителям также не было завезено топливо на квартиры.

Не пора ли покончить с подобным равнодушным отношением к сельской интеллигенции? Постоянная комиссия по социалистической законности и охране общественного порядка сельского Совета не должна проходить мимо фактов безответственного отношения к советскому учителю.

А. ПОРХУНОВ,
контролер-ревизор контрольно-ревизионного управления Министерства финансов РСФСР по Балаковскому району.

ВОПРЕКИ ЗАПРЕТУ

На страницах газеты часто выступают работники ГАИ. Основная тема этих выступлений: безопасность движения на улицах и дорогах, строгое соблюдение правил дорожного движения. К сожалению, не все еще поняли это и там, где слабо ведется контроль за соблюдением правил, преднамеренно нарушают их. Весной этого года из-за большой грязи и разбитой дороги въезд на улицу Чапаева с улицы Победы был закрыт, установлен

знак «Въезд запрещен». Но некоторые водители, игнорируя запрет, проезжали через этот перекресток. Был установлен второй знак. И это не помогло. На сегодняшний день та же картина. На перекрестке улиц Чапаева и Победы непролазная грязь. Водители автомашины и мотоциклов даже выезжают на пешеходные дорожки. Недолго и до беды.

Ф. ФИЛАТОВ,
читатель.

Обращаюсь с просьбой

8-го сентября в автобусе, что ходит по маршруту «семерка», у одной женщины пропали деньги. Расстроенная она вышла у остановки «Космос». У следующей остановки «Шлюзы» народу побавилось и стало видно, что деньги лежат на полу. Я всяля их и вернулась обратно на остановку «Космос» в надежде увидеть там потерпевшую. Но на-

прасно. Написала и вывесила у остановки «Космос» объявление, где указала свой адрес. И все-таки есть сомнения: прочтет ли его женщина?

Поэтому обращаюсь с просьбой к вам, дорогая редакция, сообщите мой адрес в газете: улица Шевченко, дом 77, кв. 47.

В. ГОРСКАЯ.

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина ПРИГЛАШАЕТ:

прядильщиков, мотальщиц, крутильщиц, перемотчиц шелка, сьемщиц, ставильщиц, аппаратчиков формования для работы в действующих и вновь вводимых в эксплуатацию производствах.

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут в короткий срок приобрести их на комбинате.

Одиночкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Семейным рабочим предоставляются благоустроенные комнаты в течение 3-6 месяцев с момента устройства на работу.

Квартиры предоставляются в порядке общей очереди в течение 3-5 лет.

Подъемные выплачиваются.

За справками и направлениями на работу обращаться в отдел кадров комбината: г. Балаково-3, Саратовской области, комбинат химического волокна им. В. И. Ленина, телефон 76-50 20-6.

Балаковской экспедиции Саратовского отделения Куйбышевского треста инженерно-строительных изысканий

ТРЕБУЮТСЯ
рабочие на геодезические работы. Обращаться по адресу: ул. им. Красной звезды, 8.

Уважаемые покупатели!
28 октября на территории колхозного рынка будет проводиться

РАЙОННАЯ ОСЕННЕ-ЗИМНЯЯ ЯРМАРКА

Для мужчин, женщин и детей будут представлены в широком ассортименте: пальто демисезонное, зимнее,

куртки, плащи, костюмы, трикотаж — верхний, бельевой, чулочно-носочные изделия, обувь, головные уборы, мебель, хозяйственные товары, огородный инвентарь. Приглашаем всех посетить районную осенне-зимнюю ярмарку.

3-3.

Балаковскому хлебоприемному пункту

ТРЕБУЮТСЯ:

сторожа (мужчины и женщины, оплата 60 рублей в месяц), плотники, каменщики, механизаторы, трактористы, разнорабочие (мужчины и женщины).

Оплата труда сдельная.

6-1.

Из новых стихов

Старый агроном

Воркуют голуби
Запахло хлебом
Рассветной ранью
Аккимч — старый
В армейской выцветшей
(С военных лет он к ней
В плаще потертом,
Идет по полю
Идет, не глядя на дорогу,
Дошел до пашни,
Нагнулся, взял земли
В рюкзак любовно
Земля пахла теплым
Тут улыбнулся

Ведь скоро сев, и он
Мечтал и думал
«Чтоб выросла у нас
Какой еще не знал
Над ним кружились,
И был прозрачен
Пришел домой, устал
Но принялся за опыт свой.
Земли насыпал,
Поставил ящик
И он всю ночь
До алой зорьки
Трудился,
Был успехом горд.
Прилеж.
И снилось: на пригорке
Шумит пшеница —
Новый сорт.

Утро комбайнера

На востоке зорька
занялась

Там, вдали, над степью
И в росниках искрами
Алым стягом в речке
Посмотрел на зорьку
И подумал: — Подошла уборка!
Полевой наполнила
Розовая, утренняя
Не стерпел... А может
Вышел в поле хоженной
Где пшеница морем
И волна уходит за
За штурвал! На золотой простор
Вывел он машину,
И сказал с улыбкой
«Не выдал такого

Для здоровья человека

На санитарно-курортное лечение, отдых, туризм, лечебное питание и содержание пионерских лагерей профсоюзными израсходовано с начала года 8 миллионов рублей. На территории области — один курорт, три санатория, восемь домов отдыха.

Сеть санаторно-курортных учреждений постоянно расширяется. Строятся новые корпуса в доме отдыха им. В. И. Чапаева и в санатории им. В. И. Ленина (с. Пады). В девятой пятилетке будут открыты дома отдыха «Светлана» и «Хвалынский», бальнеологический санаторий «Волга» на Шумейских островах.

Заиграли

100 оркестров

Сигналом к этому стал областной смотр духовых оркестров, начавшийся в городах и районах.

Перед заключительным туром в Саратове состоится большой музыкальный праздник, на котором выступят лучшие духовые оркестры области.

(ВСН)

НОВИНКИ КИНОЭКРАНА



На киностудии «Мосфильм» режиссером Олегом Бондаревым поставлена цветная широкоэкранная лента «Мачеха». Ее сценарий написан Э. Смирновым по одноименной пьесе М. Халфиной. Музыка композитора Г. Пономаренко. В ролях снимались: Татьяна Дорониная (Шура Олевандцева), Леонид Неведомский (Павел Олевандцев), Надежда

Федосова (мать Шуры), Владимир Самойлов (Виктор Евгеньевич), Лена Костерева (Светка).

На снимке: Шура Олевандцева — артистка Т. Дорониная, Света — Лена Костерева.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
Ю. М. НОВАЛЕНКО

На голубых экранах

20 октября. 10.00 — Гимнастика для всех. 10.20 — Новости. 10.30 — Для детей. «Театр «Колокольчик» приглашает друзей». 11.00 — На стройках пятилетки. 11.30 — «В старом парке». Концерт. 12.15 — «Для вас, родители». «Искусство воспитывает». 12.45 — «Экран собирает друзей». Концерт коллективов художественной самодеятельности СССР-ГДР. 13.00 — «Научно-техническая революция и человек». 14.00 — «Города и годы». Художественный фильм.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 20-21 октября. ГРОССМЕЙСТЕР — в 9, 13, 17, 21-15. ТОЛЬКО ТЫ — в 11, 15, 19-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 20-21 октября. ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

15.30 — «Поиск». 16.00 — Музыкальная программа. «По письмам зрителей». 16.30 — «Здоровье». 17.00 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 17.45 — «В мире животных». 18.40 — «Важный этап борьбы за мир». Навстречу Всемирному конгрессу миролюбивых сил. 19.00 — Новости. 19.10 — Программа мультфильмов. 19.40 — Музыкальные вечера для юношества. 22.00 — «Время». 22.30 — «Вратарь». Художественный фильм. 23.45 — Тираж «Спортлото».

21 октября. 10.00 — «На зарядку, становись!» Утренняя гимнастика для детей. 10.20 — Новости. 10.30 — Для школьников. «Будильник». 11.00 — Служу Совет-

скому Союзу! 12.00 — Для школьников. А. Алексин. «Обратный адрес». Спектакль Государственного ордена Ленина Центрального детского театра. 13.20 — «Музыкальный киоск». 13.50 — Поэзия Наби Хазри. 14.00 — Сельский час. 15.00 — «Капитанская дочка». Художественный фильм. 16.45 — Программа мультфильмов. 17.15 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. 17.30 — Международная панорама. 18.00 — Клуб кинопутешествий. 19.00 — Новости. 19.10 — «Песня-73». 19.30 — В. Шекспир. «Укрощение строптивой». Спектакль Ленинградского драмтеатра им. Ленсовета. 22.00 — «Время». 22.30 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.40 — Новости.

Малый зал. 20-21 октября. РУССКОЕ ПОЛЕ — в 10, 12 час. ДОРОГА К СЧАСТЬЮ (две серии) — в 14, 17, 20 час. Октябрь. 20 октября. ШАГ С КРЫШИ — в 9, 11 час. КРУГ — в 15, 17, 19-15, 21-15. 21 октября. ШАГ С КРЫШИ — в 9, 11 час. ПАССАЖИР С ЭКВАТОРА — в 13 час. КРУГ — в 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос. 20-21 октября. КИНОСБОРНИК № 77 — в 9, 10-30. ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час. Клуб «Гидростроитель». 20 октября. ДОН ЖУАН В ТАЛЛИНЕ — в 18, 20 час. 21 октября. УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ — в 18, 20 час.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16253.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (горск), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (горск), отдел промышленности 28-79, 0-44 (горск), отдел сельского хозяйства — 0-44 (горск), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 168.